
KVETEN 1999 číslo s 2Ké

ze zasedání obecní
rady dne 12.4.1999

._l,,,,,,,,,,,,,,, 1 ) Obecní ra da sch vá l i] a fi n a nčrrí příspe vek
pro místní knihovnu ve výši 300,-Kč na
uspořádání soutěže dětských čtenářů.

2) Obecní rada schválila příspěvek
4.000,-Kč na kulturrrí akci "To nej-
krásnější z operety a muzikáltt", která
proběhne v sobotu 1.5.1999 ve vel-
kém sáIc kr,r]turrrího dornu ve starém
Mčstě.

3) Obecní zastupitelslvo na svérn 1rosled-
ním zasedání trloži]o obecní radě podí-
let se na zttl<>žení rlrikroregionu
Králický Snčžník. Skupina slaro-
městských ptldnikatclů předlcržila
návrh stanov. Clenové OR si koncept
prostudují a na příštím zasedání rady
předloží své návrhy a nárněty.

4) Obecní zastupitclstvo uloži]o obet:ní
radě hledat možnosti vybudovriní no-
vÝch bytŮ l'ormotr půdních vestaveb a

navrhnout ntožnr.lsti financování (sta-
vební spořerrí, pů.ička od tlnančního

Ý ústavu, půjčka od obce ir pod.).

5) Obecní rada schválila Obecně závazrulu
vyhláškrr č. 14 o koeticienttr rtlstu nii-
iemného z byttr v zlívis|osti na velikosti
obce. I(oeťicient kv zůstítrlí v pťrvtldní
výši t. r. Ku = 1,00. V rrtístníc:h částcclr
obce Chrasticc, Kunč:ice , Maló Vrbno,
Nclvá seninka, stříbrnice a v tlsadč
Kvčtná je základní rrá.iemné snížencl
podle ptrlohy dtlmtr tl 1() 7o.

6) Dne 5.5.1999 proběhne v kilě vc Strr-
rém Mčstě ptld patronací Ceskó po-
jištbvny pořad pro žáky základní školy
z.aměřený na primární prevcnci drogo-
vých zívislostí.

7) I přes teletilnický příslib nenastorrpila
l'irma DANWORK s. r, o. Horní Beč:va
Ira opravu chtldníkťr po loňskérn pcrklá.-

dání telcti]nních kabelů. Trr.jemník OU
lirtnu znovlr vyzvc k o1rravě chodníkťr
a místních kornunikací tr,xl překt.pech.

8) Jc zakázáno rrklrldat smetí a domtrvní
odlrad v Hantršovické ulici naproti
reslauracc "Pocl javorent". Obecní Úřad

zde umístí 1abtrli "Záklrz skládky
snretí",

9) Na úklid nrístních komunikací i

v místních čáslech z.aměstná obec na
obecně prospěšných praccch 5 lidí z řad
neznměstnaných.

10) Byla uzavřena stnlouva rnezi Obcí
Staré Město a a. s. Ligra Staré Mčstt,l
na užíl,ání 87 bytových.jedncltek a před
podpisenr jc smlouva na tržívárrí kotel-
ny, parovcrdu a lrasit'ské zbro.jnice.

1 1) Počínaje dnenr 3.5.1999 bude na radni-
cj ve Staróm Městě po dotlu dvou mě-
síců úřadovlrt jednatelství Rodinné
záložsty, kteró butle poskylovat rťlzrré
bankovní služby fyzickýnr osobám.

VE STAREM MESTE BUDE
ZRUŠENO JEDNATELSTVÍ
MORAVSKÉ SPOŘrELNY
UpIynuly sotva č(yři měsíce od uslave-

ní divizc Moravská spořitelna, (ide již o
čtvrtý rriízev zdejšíhcl banktlvního úslavu
- Agrobanka, Ze rnsk/í trarrk:r, Banka Haná)
která vznikla na zrikladě cldkorrpení části
Banky Haná Investič:ní a Pclštovní bankotr
a. s. Pralta, a již dcljde k jejímu zrtlšení.
Zrtršení je údajně nrotivovanó snahou o
soustavné zkvalitňování bankovních slu-
žcb a zet'ektivnění činnosti banky, což
,jsnre .již.jednou slyše Ii při likvidat:i pobclč-
ky Ceské spořitelny. Klienti Moravské
spořitcl n y rnají přejít na využívání produk-
tů a služeb divize Poštovní spořitelna.

Zrrršením pracovištč Moravské spoři-
telny mají klicnti získat výhodu, že nebu-
dclu váziiini pouze na jcdno místo, ale
budclu moci ryrržít kcllem 3400 pošt na
celóm úz-crrrí Ceské rcptrbliky a celou síť
pclboč:ck Poštovní spořite lny. Za předčas-
nó zrušcní dřívc uzavřcných smluvních
vztalrů se ncbudcltt platit žídnó poplatky.
Při návšlčvč pracoviště Moravské spořite l-
ny btrdclr.l jednorázovč vyřízely všechny
potřebné lclrnrality. K tomu .je třeba
s scbott vzít:

- platný občanský prŮkaz, cizinc:i c:estovní
paS

- platné vkladní knížky, u dětských
vkladních knížek i rodný list dítčte

- zrkoupené prénriové listy

- r,šccitny vydanó platební karty

- všechny šeky se záruční kartou

- případné další platební instrumenty ob-
dobného charakterrt
Poktrd některé z výše uvedenýcb pla-

tebních dokladů byly vydány také dalším
osclbárrr (na př. osoba s dispozičnínt
oprávněnínr k účtrr), je ntrtné vrátit i je.

Ke zrr,ršení smluvních vztahů s Mo-
ravskcru spořitelnolt a přechcldu na produk-
ty a slrrž-by nabízené Poštovní spořitelntlu
ie třcba ve dneclr od 3. kvělna do 14. květ-
na 1999 navštívit pracoviště Moravské
spořitelny ve Starótn Městě v provozní
době, která .je 1lrtl uvedenó období stancr-

rrcna laklo:
pondělí - pátek:

sobola:
Odptlvědi na

.ieštč získat
069 / 660 11 03.

8.00 - 12.00 hodin
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Mikroregion Jeseníky
usiluje o peníze na rozvoj

z Evropské unie
Peníze z tbndťt Evropské unie se snaží

vydolovat mikroregion Jeseníky,. který za-
hrntrje okresy Brunttil, Jeseník a Sumperk a

jehož členem je i Staré Měsro. Mikroregion
představil dne 25.3,1999 v Jeseníku zástup-
cům Evropské komise svůj projekt na rozvoj
kraje. Ti jej označili za "velmi dclbrý a po-
drobný ma teriál ", ale upozornili představite-
le okresŮ, že je nutné vybrat pouze ta

opatření, která i při použití omezených fi-
nančních prostředků přinesou regionu
okamžitý prospěch. Projekt byl proto ze-
stručněn, aby se dostal do částky jednoho
milionu euro, kterii mli běhcm osmnticti mě-
síců přijít,

Zák|adnímí cíli pLojektu jsou podpora
drobného a středního podniktíní, zlepšení
vnitřní i vnější dopravní obslužnosti regiontl,
rozvoj cestovního ruchu a zemědělství s vy-
užitím krajiny. Konrise doporučila z projektu
vypustit napříkIad 1lodporu vzděliivání, které
má řešit spíše stát, nelro zvyšování pro-
pustnosti hranice s Polskem, které lrude po
vstttpu olrou zemí <]o Evrclpské unie bez-
předmětné.

4. květen
den svatého Floriána -

patrona hasiěŮ
Svatý Florián se narodil ve

třetírn století v dnešním zi-
eselmaieru u vídně. pochiízel

z vo.jenské rodiny a byl vo-
jenským ťrředníkem. Za vlády
císařc I)iokIeciána (r, 2tt4 -

305) se stal jednou z obělíjeho
zásahu podle pťo-

tikřesthnských ediktů v letech 303 a 304.
Křestané totiž nesměli zastávat vojenské
funkce, neboťto nebylo v zá.jmu Rímské říše.
Svatý Florián veleI tehdy čtyřic€ti vojínťrm,
kteří byli míslodržitelem ktajiny Akvilinem
uvrženi do žaláře a mltčeni. Svatý Florián je
hodlal osvobodit. Byl však zatčen a pře<Jve-

den před AkviIina, svóho předsttrveného,
Bylo na nčho naléháno, aby se vzdal víry. To
však odmítl. Sotrd nevzal v úvahu ani jeho
zásluhy v armádě, ani jeho bezťrhonný život.
Kat mu přivázal na krk mlýnský kámen a

hodil jej do řeky Enže, kde utonul.
Vdova Valerie ieho tělo tajně pochovala

na svém statku nedaleko Lince v místě
dnešního města St. F'lorian. Nad.ieho hrobem
byl v 6. sto|etí vystavěn augustiniánský kláš-
ler. Dva jáhni pak přenesli jeho ostatkv do
Ří-o. Část ostatků získal též Karel lV. Jsou
uloženy v pražském chrámu svatého Víta.

Svatý Florián se stal patronem hasičŮ
proto, že byl usmrcen ve vodě, kterou oheň
hasí. Je s ním s1lojena řada pořekadcl, např.
toto: "Kde páIí oheň, žtír a vzrŮstá hříc:lr a
svár, pomocník je nám dán - svatý Floritin",
nebo "Svatý Florián s vědrem vody pán niim
k ochraně dán."

Svatý Florián je pclnejvíce zobrazovtín
jako římský vojtík s kopínr s kolouhví v ruc:e,
jak hasí hořící <lťrm.

ó"1,+

frfi

Rodinná zálažna - stabilní a moderní peněžní ústav

Když byla v roce 1995 jako jedna z prvních
založena Rodinnií záložna, nikdo ze zakladate-
lů netušil, ja ký zá.jem u široké veřejnosti vzbu-
dí. Mnozí lidé si vzpomněli na staré dobré
"kampelič\y". PostLrpně, krůček po kůčku, se
jednotl iví členové l{od i nné záložny uj išrbva l i,
že své vklady ukJádají opravdrr do spnívných
rukou a za výhodných podmínek. Během pů-
sobení llodinné ztiložny se počet jejích členů
zvýšilz původních 62zakJádajících až na sou-
časných ca 24.2N (ke dni 3t.3.1999) a každý
týden přibývá kolem dvorr stovek nových.
Právě tímto cíleným rozrůstáním č:lenské zá-
kladny získávtí záložna větší slabilitu.

Rodinná záložnzl.je banka, klerá se ma-
ximálně věnuje svým klicntťrm, Pro lepší
kcrntakt t'ungu.ie široká síť jednatelů, kteří
Zprostředkovtiva.ií kontakt rnezi členy a
přepážkovýrni pracovišti, která rnohou být
hůře dostupná. Nabízeií a představují nové
služby, rnclhou vyřídit půjčku, poradit v
oblasti penzijních připojištění či sta-
vebních sptlření. Svým členťrrn Rodinná
zá7ožna nabízí veškeré slrržby jakcl v ii-
ných peněžních úslavech. Poskytuje sdru-
žené inkaso, vede osobní a podnikatelské
účty, vkladní knížky, termínované a dlu-
hopisové vklady, investiční vkladové
listy, půičky i úvěry. Připraveny jsotl i

speciální služby, netypické pro bankovní
stéru, jako např. "Program rychlého bydle-
ní", kde v bytové oblasti pomáhá zÁložna
svým členŮm organizovat výstavbu domŮ,
Zajímavý a do budoucna j istě vyhledávaný
bude i systém slev, kdy již nyníjednotliví
živnostníci nebo větší podni katelské celky
poskytují slevy na své výrobky a služby.
Pro členy jsorr připravovány také různé
vzdélávací a společenské akce.

Rodinná záložna chce svou příkladnou
prací znovu navrátit pojem "peněžní
drltžstvo" do všeobecného povědomí.
Z tohoto důvodtr také navazuje spolupráci
se středními školami a studentůmumožňu-
je praxi na jednotlivých pracovištích.

Rodinná záložna sbírá své zkrršenosti
nejen rr nás, ale i v zahraničí, kde se stále
více osvědčují nové tzv. bezpřepážkové
systémy. Klient nemusí chodit do
bankovního Ústavu, ale pomocí telefonu
nebo počítače všecbny bankovní operace1*
vyřídí přímo doma. Tytcr služby se nazývají
Phonebanking a Internetbanking. Ušetří se
tak nejen čas a peníze klientů, ale i nákJady
vynaložené na ňíznní přepážkových praco-
višt, což se samozřejmě projevuje napříkJad
na zvýhodněných ťrrocích vkladů.

Maxirnální pozornost je u Roc]inné zá]ož-
ny věnována zatnezení všem možným rizi-
kům - v je.iím bankovním softwaru je použita
qxciální šiírovací technika, která je v sor.r-

c'asné době nena1-1adnutelná. Další novinkou
je též hlasový intbrmační systém.

V současiosti jsorr nově nabízenými
s]užbami Zlatý vklad - je dná se o jednorá-
zový vklad minimálně na 12 měsícťr s ná-
sledným čerpáním výhodného úvěru až do
výše vkladu, a Zlaté spoření - pravidelné
měsíční spoření po dobu minimálně 24
měsíců s následným čerpáním výhodného
úvěru až do výše naspořené c,aáslky.

(

clo 100.000,-
3 o/o p, a.
3%p,a.

nad 100.000,-
4 o/o p. a.
47op.a.

KoNTOKOREN,|NÍ ť,ČET PRo STAVF.BNÍ spoŘBNÍ
VKLADNÍ KNÍŽKY
T,EI{MÍNoVANB vrLnoy
JISTOTA 2000
JISToTA 2001
půlčry A ťJvĚR,y
PRoGl(AM I(YCIILEI{o BYDLENÍ
MoDEl(NÍ BANKOVNÍ sLt'ŽBY - Phonebanking a lnternetbanking
PoJIšTĚNÍ ČI-BrvŮ
SLEVOVÝ SYSTEM

Rclclinná zÁložna l,n dohodě s obecním Úřadem ve starém Městě pod sněžníkem

otevřeocl3.května 1999svoiejeclnatelstvívbudověradnicevprostoráchbývaléúČtárny.

PROVOZNÍ DOBA: porrdělí, střecla, pátck 11.30 - 15.30 hod.

.Iednatel: .Iiří Fojt, Na Hollrě č.494,Ilanušovice, te|.23l 408

L2,0 Vo p, a.
3,0 % p. a. - t2,9 % p, a.
7,9 Vo p. a. - II,9 7o p. a.

13,6 7o p. a.

1,3,9 Vo p. a.

AKTuÁLNí HneíoKA RoDINNÉ áložruy
gĚžNÝ účrr
- osotrní, podnikatelský
- kotrtokoretrttrí

Z[at! rofr



Pohledy do nínulq§ti
53. CAST

Drrrhcrrt částí pokrač-ttje dncs historic
jescnického turistickóho spolkrr MSSGV.

Zakládacínr aktem 26. drtbna 1881 ne-
byla podoba spolkrr jcště ukr.lnč:cna. Pťt-
vodní představ,il, že se c:c]i'i čintrcrst
strtrstřcdí pc,lttzc do Je se rríktr, vzala rychle
z.a svó. Již při svónr založ,ení se .jcscnický
s1-1olck nrohl vlrkiizat 20|i č:leny, ktcr'í alc
ne ptlcházcli .ietltltn z Jcse níku či b]ízkého
oktllí, irlc z cclú zclc.jSí lttlrskt1 trlrllrsli lr

cloktrncc i z JitvtllItíklr. Stcrttlrct,k:l. Oltr-
moltce, alc i z Brna a Vídnč. Jako absolutní
ktrriozita sc v sezllamu člcnů ob.icvu.ie i

zrrbní lókirř Zabn z. Mtrskvy. (Pikarltní.je i
tc., žc:. Zahn znatncnl1 v nčrrrčinč zu[l). Dcl
spolku byli přijímíni i zli.jcrlci z drtlhé

\_. stran), lrranice, z Nčtnecka. Byli zclc čle-
nové z Breslatr (Wrtrclarv), Netrstadtu
(Prrrdnik), Nisy a dalších mísl. Díky čiló
č:inrrclsti ilředstavenstva, klcró ptltntlt:í
inzcrátů i článkťr v novilrách 1lrcrpagovitJtr
hor]ivě ťrsilí a cíle sptllku, začal již kriitc:c
ptl z,aložení počet členr1 v nčklerýc:h
m Ístci--h 1lrrr dcc n a t,ťlsta t. Orienla t:c 

.j 
ctronr

na Jescník se lrkiizala .iako byrclkratit:kli.
Naštčstí na lo l)atnat(lval 5\ ] 7 stalr()v,
podle něhož bylo ntožtté v tnístcc:h, kde sc
naclrázelo vícc jrrk 20 člcnťr, založ-it vlirstní
sa nlosta lnotl sekt:i vc'c tně vl a sttríhcl zvtll e-
nélro vedení, podřízcntlrr clr,šcnr ústřcdí
v Jeseníku. Zdá se, žc úplně první sckc:e
spolkrr vzniklir ve Starént Městč pod
Sněžníkcm, která se zirregistlovirlrr .iiž
10.7.188l a nčla v té době už 35 člcnů.
Do kc.ncc roku ;lřibyly.jcštč sckcc v Mtl-
ravsként Beltltrnč, Brtrntiilc. Vrllnč 1xld
Prirdčdem, GItrcholirzích, Leo[lst:htitzrr,
Ncusladtu (dncs Glrrbzycc ir Prtrclnik
,,Polskrr) a vc'Zlatýt:h Horiich, Cc|kcnr

\- tedy nrčli .jcse ničtí trtrisló ktltrccttl rtlktt rtž
9 sekc:í s přibližnč ó50 - 670 č:lcnv. Tlrto
clrganizlrční slrttklltra sc udrž,ela - lryť
s rrrčitými , alc jerr drobnýrni z.nlčnanri -

až do zániku Msscv v Jeseníkách v rtlcc
194_5.

Činnost celého spolktt řítlilo írstřec]ní
představenslvo volené na výroč:ních sně-
nrech spolku vždy na konci ttrrislickó se-
ztiny. Jcdrrtrtlivé sekce pak rrrčly v]aslní
vedení vcrlctté na výročních sc:lrťrzíclr ktr-
naných tll,1vvklc na .jařc. To relativnč sa-
íllostatllč rtrzhodtlvalo o vlastní činntlsli n:r

svénl úzcrní. V 1rraxi sc však talo č,inntrst
ctmcztlva]it .jcn na značcní ccsl. Oslatní
činnclst byIa linritclvána l'inanč:nírni
lnožnostmi. Zpcrčítkrr .|e spolck získával
tclliko vybírárrím členských příspěvkťr. Ty
č:irrilv lrrr-l krrždóho č|cna rtlčnč itž do první
sy!|r-rvó vrilky 2 zlaté (po r, 1900 4 kortr-
ny), což sc rtlvna]tl 3 rnarkám. Částka to
nebyla ni.jak ve likri, předslavclvala 1lro
trvcdetré stl'ední Vr§t\/y výdělek asi tak za

.jedcn dcn a byltl za ni možno koullit např.
2 l vírra. Z vl,brané částky si sekce pone-
chilvirly jcclnrr dc:se tinir, pozdě.|i .jednrr třc-
tintr, zbytek tldevzdívaly ústřetlí. O.jeho
rclzdčl<lviiní pak rozhtldclvaly výrclční
snčrny, a to tirké nir základč odůvodněných
žiid<lslí .jcdnotlivých sekcí (včtšinorr sc
jednnlcl cr buclovárrí tttristických ccst). Dost
velkí částka každortlč:nč připadla i tla 1lro-
vtlz ústřcdní kanceláŤe v Jcseníkrr. Bylo
ntrlntl platit nii.jem v htltelrr Kronc (dnes
Jcscník), uklízeč,e, sluhrr il ilozdě.ii i sekre-
Lířc; který dcrstár,a] dokonce 300 zlatýclr
t,clč,nč. Praxc shrontažďovat většinrr peněz
dtl s1lolcč:né pokladny, aby bylo mclžnó
ťinatrctlvilt náročné akcc, sc trkl1zala .jlrktr
nczbytnč nrrltrá, i když tlbčas býval na
výročníc:h snčtnech svádčn o dtltace ne ma-
lý ,zÁ;las.

V piůbčhir roku 1882 se spolek nirdrilc
rozlíjcl. Vznikl1, ještč sekcc v Olomtlirci,
v Nisc, v Krnor,č a v Rýnrařclr,č, Stiile r,íc:e

se všltk ttkazovalo, žc jc třctrir inlbrtnovat
č:lenstvcl tl prirktickénr dční r,c spolkr.r,

jinak by řada členů brzy zlratila o členství
zájem. Protcl současně se zahájením první-
ho sněmtr 2.7.1882 bylo vydáno i první
číslo spolkovéhtl bulletinu, ze kterélro se
tl rok ptlzději vyvinr,rl časopis ALTVA-
TER. V hlavrrí zprávě bulletinu rrvedl

_jednatcl Eichler bilanci roční t'inntlsti
spolktr. Pcl ni.jirk lchkém.jcdnání se zástrrp-
t:i panství získal sptllck ptrvolení označlit

1lLvní č,tyři hlirvní ccsty, a to lla Prrrdéc],
k htlstinci na cervcntlhtrrskó sedlo, nlt
Šerák a na Rcjr,íz. Při zrračerrí cest převza-
lo ústředí tzv. nčmecký zpťrscrb, jenž byl
zitložen tta dvou rťrzntlbarevných troiú-
lrelnícíc:h přiložených základnami k sobě,
takže .jejich špič:ky rrkazovaly ve směru
c:csty, Tyto dřcvěné značky se přihiiely na
strony. Později byl míslo dvou trojíthelní-
kr1 užíván kosc,lčtvcrcc rozdělený barvc,ltt
na dva díly. V prvém roce si značení vy-
žídalo náklady 258 zlatých 16 krejcarťt,
t:tlž byltl více.jak polovina částky, vybrané
v rocc t881 na č:lenských příspěvcích.
Dále v tom1o rocc ústředí navrhIo spolko-
vý odznirk. Je na něnt slr,rnce vycházející
nad Praclědem, na spodním okraji je něko-
ljk srnrkt1. Obraz ve tvaru stojící elipsy ie
lenrován pt,lrlrem, v nčmž je uvcdcn triizcv
s1,1olkr.l a letclpočct 1881. Odzrak je ještě i
dnes tržíván spolkern MSSGV, .iehož
činnosl sc po druhé světové válce přencsla
do SRN. Veclení s1,1olklr v prvérrr rocc své
činnost i zl{ištovalo pochopi telrrč i vytiště-
níčle nských 1rrťrkazťr. Zprvtr fo b1,1y jcclno-
duc:hé kartič:ky s pťrvcldnírn názvent sptrlku
(l-klrský sptllek mtlrat skoslezských Srrdet
rr Jeseníků), tt]e ttž za krátkou dobu se

.je.jich vzhled r,ýrazně zlepšil scccsnírrri
ornamenly trnrělccky provcdenými. Zl>cl-
čálku byly tištěny ve Vídni, trd r. 1888
svčřilt. ústředí tisk panu Blažkovi v Jcse-
níktr. Průkaz byl čtyřstránkclvý, na první
stranč.jc spolkclvý znak, druhá obsahovala

Asi až do doby 1. světové
války měl spolkový
časopis velice působivý
titulek.
Je na něm pohled na
tehdejší Fryvaldov,
Františkovq myslivna a
chata na seráku, ale i
skupina turistŮ s mapou a
dobová turistická značka.
(Altvater 1 .6.1896,
14. ročník)

Z[atý rofr



1 Ústí n. Orl.
2 Lic:hkov
3 Klaclsko
4 Hanlršovicc
5 Lipová

(l Vrbno
7 Bnrntál
8 Rýrrrařov
9 Sobolírt

l() Olonrortc

19. století

.jcdIrcllr z výhod. ktcrá
tnčla přilrikal daIší
člcny. Ti ale pro lako-
vovtr .jízdrr rnr.rseli nlít
l dráŤ.ní legitirnaci,
opafřcntlrt prodpiscm
přcdscdy sckcc a razít-
kcn spolku. Předklii-
dali .ii tr pokladny
k orazítkování, bčhcnt
jízdy při konlrolách a

po trkttnčení cesty .ji
<ldevz-dír,a l i nádt ažní-
nltl kontrtllorrt. Po
cclott dobtt .1ízdy l,šak
rnr.tscli tnít člcnové rr
scbe i č,lerrský průkaz
s lbtogral'ií.

Již cld vzniktr s1lol-
ku bylcl _|cdnínt z .jcho
lrlavních zátnčrťr po-
stavit v),hlídkovor.r
rozlr]cr"lnrr lra Pradědtr,
V 1lrvní [ázi to nrčla
být porrzc dřer,čnii py-
ramida do1llněná nč.ja-
kou trrcnší chatkorr,

zeleznice v Jeseníkách koncem

podobcnku, třctí příslrršrrá data li tla pcl-
slední strirně bývaJ1, r,ytištčny lytin1,
tetrdejších cha1. A tulk se ttl trtťlžcrnc sctkat
s ještě půvtldní Svýciirnclrr, Or,č,árnclu,
vřesovtlt_t sttrclánktlr.r i stirrýrrt htlstinccnl
na Červenohc,rskónr scclle. Prťlkazy byl1,
ttžívány při ž.i'idostech cl slevtt .jízdného,
pozdč.ii i 1lři ubyttlvíní na s1lolkcrvých cha-
tiich, irlc čirsto plirtili, i v tlstatních trbvto-
vacích z-ařízeních. Od sltntélttt 1ltlč,átktr sc

.iimi držitclé prokazclvali přcde všírll lcsní-
ntu perzonliltt při svých výlctcch.

Slcvy na želczničních tratít:h 1rro sr,ó
člcny sc ptldařiltT získat vcdení spolku .již
v prvénr roce č,innosti. Zc]czniční 1r,:rtč v
Ji:scníkách vcdly v dobč zaltlž,crrí slrolkrr
dtl Rýntařtlvil (1bi7ti), Brtrntílir a Vrbnir
1lod Pradčdcnr (1870) a Solr<ltírrlt, Hanrr-
šovic i Dcrlní Lipky (1t]73) - viz mapka.
Poskyttrviiní slev při .jízdě vlakem hylo

Už více jak 1O0 iet užívají členové MSSGV
svŮj odznak bez jakékoliv změny.

kdc by rrávštěvníci nalcz-li odpclč:lnck a

nltlhli se zclc i na.jíst it napít. ul,ažovalo sc
takó o vybr.rdtlviiní vlaslní trbytovny a btr-
lctrr u Ovčárny, lirktickv tcdy o horskó
chatč. Slttrla Or,č:árna tchd1, sltlužila turis-
tťrnr .|cn přílcžitostně a zálcže.lo Ix)tlzc ní|

or:ltotč nii.jcrncŮ manžclťr Grohalových,
zda ttl ncc:ba.jí pr'Íp:rdnóhtl návštěvníkir
1lřcslra t, č:i rnr,r poskytn()tl obč,cl,stvcní.
Ovčírnir ttltiž v té dol-rč b1,1lr jcštč klasic-
kcrtt horsktltt salaší a jc.j í lr llivní rráp] ní b}, lo
ustá.jení tlvc:í (podlc některých niiznaků
zdc v tó dobč byly král,y), V 1llvó řadč sc
ale spolek 1:lclkcrušcl v tóto vrcho]tlr,ó
oblasti Jcscníků o úpravrt stritvtll,ac:ích

1loclrnínck na Švýcár-nč (ta v lé dotrě slorr-
žila .|en ntvslivcťrm a č,i'istcč,nč panským
ltlvc:ůnt při honech). v hostittci nir Červe-
nolt<lrskóm sedlc (r,cdle cestářskóho
dtlnrkrt to byla icdiná zdc sto.jící trrrdova)
a na Vřcsovó stlrcliitlcc. Slrolck ne.js;líš po-
žadovnl zr,ýšcní kll1lacity v počttr jídcl ll
lidilvó t:cny. Jcdnliní se však nezdařilir,
V]astníci htlstincŮ sc ziislr,rpci spolku o

.1akýchkoli zrnčnár:h vc pr()spčch č,]enťl

sptllktl odnl ítli .jcclrrirl. Na e vctrtue lní
výstavt)u č:ch<lkoliv s1lole k 1lak ne rněl
vťrbec žildrró 1reníze . Finanční rctzvaltv tl
předpokllídaných nrikladech lla tyto akce
pak zrračnč zchladily poč,iiteční er,rlbrii
člcnů r,t:t]ctrí a 1ltlstavily.ie na lrcvnttrt zcnt
stříz|ir,ého uvažování, To sc pak nísledně
prtljcvilo v dlorrhodobó a nčkdy i svýnr
způsobe m až- pcldivnó neochotč slrolktrvé-
htl ústřcdí pustit sc do r,ýstavby roz}ledny
na Prrldčdu. Vývclj sánr však uklizal, že

opatrnost tu byla zccla ttil nlístč. Ttl bylo
ale lrž ntnohctrr pozdě,ii.

Z úvtldních kapitol připravtlvané knihy
Vítčzslava Korirndy "Hislclric turistiky v
Jcscníki'ich" Lrl.lravil 1lrtr 

"Zlllý xllr"
D Víclav Ccrlrý. krortikář.

PoUTNÍcl vB
,ÝV

STAREM MESTE
V pátek 7 .5.1999 se ve 20.00 hodin
1rředstaví ve ve lkóm sále Krrlturního

d<lnttt vc starónr Mčstě stálice českéhcl
Lblku, brněnská sktlpina

,

PoUTN!cI
Nepři.jedou sicc v ptivtrdní sestavě, ve

kter,ó se 1lroslirvili se zpěvákern Rclbertem
Křesthtrctn, alc milclvníci dtrbré rnuziky by
si tenlo ktlncert nemčlinec:hat tl.iít. Kapela
bLrde hriit trc.jcnom nclvčjší r,ěci ale zazní
i laktlvó hity .jakcl jc rnrrltiplatinot,íí "Pa-
nenka ".

Bčhcm ktlncerttt br,rtje nrožné sc i ob-
č]erstvit nebo si ktlttpit magnetoítltlovott
kaze ttr č:i kclrnpirktní disk této sktrpiny n

ncchat si jc pildepslrt.
Vsltlpnó .ic 4(),- Kč plo dospělé

a 20,- Kci pro dčti dtl patrrácti let.
všiclrni ntilovníci dolrré

a proí'esionální nrrrziky .isrru zr,:íni.

Prodejna potravin
Jitliy Maťoušové

. zve zákazníky
k výhodnému nákupu
těchto druhŮ potravin:

Káva Rocc a 75 g - 15,9O Kě
lnstántní Moóca pre§s - 42,- Kě

Toífo originál - 1:1,40 KČ
. Kofila - 5,9O Kč

Ktasik - 15,20 Kě
Orient §rilovací kořéní- 5,- Kě

Olej Lukana - 32,20 Kě
a datší,

Akce potrvá do 15. května 1999.
Těšíme se na vaši návštěvu.

Koupím!
Jelení, srnčí a daňčí shozy

i trofeje, i značně poškozené,
jakékoliv - nabídněte.

Cena dle dohody. P|atí stále.
Jozef Heldes

Jesenická č, 358
Staré Město pod Sněžníkem 788 32

GrafitóÝé d<llý,,, 
,

Staré Město, s. r. o:

': vyxupúJn ,,,,,,

STARŠÍ PALETY
''''.

'l'':'::'

gĚžNÉ :,sIA.NDART 70,, Kč
EUR 1o0,- Kě ,,,

Výkrrp 59 provídí kaŤs]é ,
] 1iorrdčlí a útcrý , .] ' ,

v době od 12,00 tlo,13,30,hod_irr, ,

Vyřizrlie:, pí,MorirÝčíkrlvá:,
: tel.: 0649lzi39285 , ,,, 

,
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SPOLECENSKA KRON|KA
Životní jubilea v květnu

70 let
Urban A]bert

87 let
Marie srdová

petr pavlů

Narozené děti
Patrik Majdiak
Veronika Gronychová
Sára Majdiaková

Jubilantůnr přejenre do dalších let nrnoho z<lraví, štěstí a spoko.ienosti.

Úmrtí

Přejenre ktidné a šťastné prožití dětství!

Svatba
Tomáš Sedláček a Hana Luksová 17,4.7999 sídl, Budovate]rl č. 404

Hornická č.285
Přejenre společnou cestu životent plnou radosti, lásky a štěstí.

11.5.1929

31.5.1912

29.3.1999

20.3.1999
?9.3.1999
i3,4.1999

Chrastice č. 95

náIn. Osvtlbtlzení č. 108

Zemědělská č. 94 77 let

Chrastická č. 138
Jesenická č. 358
Stříbrnice č. 55

Kam oči pohlédnou,
všude Tě, tatínku, hledají

a smutno |e nám bez Tebe.
Již tak letí čas, co navždy ztichl

Tvůj milý hlas.
Jen květy na hrob, to jediné Ti mŮžem dát

za všechny starosti, za to,

že jsi nás měltak rád.

Dne 2. května 1999 vzpomínáme
3. výročí úmrtí

našeho drahého manžela,
tatínka, dědečka, pradědečka,

švagra, stnice a tchána

pana Joseía PeŠtála
ze Starého Města pod Sněžníkem,

Zemřel po krátké těžké nemoci.
Kdo jste ho znali a měli rádi,
vzpomeňte s námi na den,

kdy nás navždy opustil.
Stále vzpomínají manželka Marie, synové

Jiří, Vladimír, Jaromír a Lubomk s rodinami
a syn Joseí.

obecní úřad ve starém Městě
a Agentura - Vydavatelství

Miloslav cžek
pořádají

VEČER S OPERETOU,
MUZ|KÁLEM

A EVERGHEENY
Úeinxuli sólisté zpěvohry
Národního divadla v Brně

Vladimíra Spurná
Miloslav číže*

&
TETKY z oPERETI(Y
Lenka BartoIšicová,

Jatka Bublíková, Alena Sobolová.
Hudební doprovod Karel Cón.

kulturnídům ve starém Městě
dne 1.5.1999.

Začátek v ,19:30 hodin,
Vstupné 30,- Kč,

Vstupenky jsou v prodeji
na obecním úřadě

a v kulturním domě.

Kdo bude vlastnit pŮdu?
, H|asy celé pravice schválila Poslaneckáý sněmovna l. dttbna návrh ákona o prodeji
stální půdy. Návrh je pravděpodobně již de-
finitivní, neboťv pravicovém Senátu má pře-
dern zajištěnu většinu. Pozemky o celkové
výměře 500 tisíc hektarů mají mít možnosl
získat protrze ťyzické osoby s českým ob-
čanstvím a za spcifických podrnínek c,xoby
právnické, které.jsou vlastníkem nebo spn-
luvlastníkem brrdclvy na dotyčném pozem-
ku. Pozemky se maií prodávat z.a úřední
cenu, pokttd bude potrze jeden á.jerrrce.
V případě několika krrpcůl zvítězí vyšší ce-
nová nabídka, Soukromníci mohou pťrdr,r

beáročně splácet po dobtr třiceti let s tírn,
že bude 7Alížena předkupním právem státu.
Půdu nabídnutou k prodeji nyní spravu.je
Pozemkový tirncl ČR, kterémrr 1to privatizaci
zbude ještě 400 tisíc hektarťr,

Snaha levice, aby mohly pozemky
volně kupovat vedle sorrkromých zenrč-
dělců vlastnících v daném či sor.rsedním

1katastru již nejméně deset hektarů rovněž
právnické osoby, vyměla naprázdno. Po-v slanecká sněmovna sc rozhtrdla uInt,lžnit
nákup státní půdy v pohraničí pouze ťyzic-
kým osobám, aby se předešlo spektllacím
s tímto bohatstvím a aby, jak řekl bývalý
ministr zemědě|ství Joseť Lr,rx, byla za
každým hektarem vidět konkrétní tvář ze-
mědělce. Lux také odmítá představrr, že
právnické osoby včetně družstev na po-
zemky nedosáhnou. Pokud ie například
dosavadním nájemcem půdy s, r. c-l., tak o
prodej brrdou moci 1-nžádat její jednotliví
podílníci na své jméno. Tvrdítaké, že půda
je speciáIní komodita a všrrde ve vyspělém
světě je obvyklé, že ji v rozhtldující míře
v|astní soukromníci. Lidovci otevřeně ho-
voří o podpoře tradičního selskéhcl slavu.
Naproti tomu podle ODS jsou pouze ty-
zické osoby zárukou, že pozemky budclu
doopravdy spláceny a sli'it lak cT své peníze
nepřijde.

Snaha nalózt zemědělským pozerrrkťrm
tzv. kclnkrétního v]astníka a vytvořit tak
transparentní vztahy, je sice dt-ljernná,
nicméně poněkud zbytečná. Půdtr toliž

jednozna§ně, i kdyby se poslanci a senátoři
stavěli na blavu, nakonec získá ten, kdcl na
ni bude mít a kdo bude o ni mít opravdu
zá.iem, Omezení právnických osob může
celý prcrces jen zneprůhlednit. Těžko si totiž
lze představit, jak zabránit tomu, aby nčja},rá

slrclečnost či drtržstvo dalo sotrkomníkovi
peníze, ten pťrdlr zaplatil a pak ji prodal či,
jak se říká, nějak zašmelil dál. Předkupní
právo státtr totiž končí se splacením. Není
sice správné soukc-lmníky z něčehcr takové-
ho 1lodezříval, a]e na druhort stranu není
sprlivnó ani obvinění všech právnických
osob, že.isc,lu hcrrší hospocláři. Vyřadi l nčkdo
prár.rrické osoby z privatizace státních stat-
ků? Nikoliv. V tomlo případě stát novým
rnaiitelrlm ještě prona.jal prldu kolem.

_ZÁkon by měl také umožnit převádět
bezúplalhč státní poze mky vhodné pro ve-
řejné účely (např. pro výstavbrr) a obdobně
i tzv. odloučenó lesy obcím, Zl vyřešený
považují navrhovatelé problém za-
hrádkářských kolonií - odkoupit půdu
bude rnožné při sjednocování vlastnictví
stavby a pozemku, přičemž různé chatky
a domky rná naprcrstii většina zahrídkářů.

Zenrčdělství je c,lbor .iako každý jiný.
Navíc platí, že hodnota půdy je v tom,
v jakém.|e stavu a jak je výnosná. Nikoliv
v tom, zda.|i vlastní soirkomník či tjrma.

D JaF

zEDNlcTvl D|RBAK
provede veškeré zednické práce

.jako obklady, dlažby, íasády.

vše v menším i větším rclzsahu.

Zajištuieme i rekonstrukce

rodinných domkťr,

Lukáš Dirbák
Kuněice ě. 45

788g2 STARÉ MĚsTo P, sN.
tel: 239544 (po 18 hod.)

mobil: 0603 8B9 554

Ztaty rofr
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4. úterý

lÁsrn pŘes
17.30 a 20.00 hotl

INTERNET 1so min;

Vstrrpné: dčti 19,- Kč:
dospčlí 31,- Kč

Tom Hanks o Meg Ryonová ltrojí
ltluy,ní role v romantic:ké komedii.

7. pátek
ORL! OKO tsr

9.00 a 11.00 hod

min) Výpravnó poltúdku
rtú nskélto krúlc.

Vstupné: 17,- Kč
ze střulověktt tl ntulúm .sy,tttlvi

Daboy,úno.

8. solrota 17.00 a 20.00 hotl Vstuprró: dč,ti 21,- Kč,
dospčlí 35,- Kč

Rtlzsú l tl ú v á l ečnú,fres ktt zu c l ryc:u j e
čúu brljfu o Gttudttlc,uttaI v obln.sti
Š a l a m ou not,ýc l t ost rol,ů.
Drlprlručcnú př,ísupnost od 12 lct.

TENKA CERVENA LlNlE (170 min)

15. solrota 17.30 tl20.00 lrod Vsluplré: děli 19,- Kč:
dospě|í 35,- Kč,

NEPŘÍTEL STÁTU (127 min) Will Sntitlt tt cene Huckman t, ukčnínt
tltrilleru od protlucenta Skúly a Armo-
geddonu.

l8. ílterý 17.30 a 20.0() hod Vstupné: dčti 19,- Kč
dospč:lí 31,- Kč

BLADE (121 min) Akční ltoror (JSA t,ntodcl,ním střiltu. Síla nesmrtelnosti.
Duše člověktt. Srdce ltrdiny ,..

Doporttčcnú přísutpnost rfi 12 let.

21. pírtek
LUC|E POSTRACH

Vstrrlrnó: 17,- Kč:

Český film pro m!úrlež.

Jednate! České pojišťovny, a. s.
Jana Trávníěková,
Jesenická č. 356, Staré Město,

tel, 239 243
nabízi

-veškerá 
životní a majetková

pojištění

- odpovědnostn í pojistky

- penzijní připojištěn í

-stavební 
spoření VSS KB

-činnost 
úvěrového poradce

- přepracován í smluv (změny
adres, příjmení, zpŮsobu platby)

l3.3() ltod

ULICE (99 min)

25. ílterý

zAM!LoVANÝ

17.30 a 20.00 hotl

PROFESOR 1ss min;

Vsttrpné: dč:ti 19,- Kč,
dospčlí 31,- Kč:

Bltíznil,á komedie o ttttlži
ntnoltu tt,tíří u podob. V ltlavní
roli Eddie Murplty s ltlasent
oldřiclru kaiscru,
Dollováno.

22. sobota 1'7.30 a 20.0() ltod

naĚsrečxO z^zRAKŮ (rzs .nin)

Vslupné: dčti 19,- Kč,
clospčlí 31,- Kč

Funtlstickti komedic usA. lýic není
tuk jednoducltú juko červenú u l:ílú ...

Soukromá elektroopravna
E S:,,P R O,., Ji,é s,él,ň, í k, :

provádí

ve,Slalém Městě;a oko!í 
_ ,

tyto opravy elektrospoťebiěů :

Ve Vašich bytech,

-chladničky 
a mrazničky ,

-automatické 
pračky , :

-elektrické,spoáký, 
boilery,i,., ., l::AKU kamna

Díleňšky .,,,
-klasické 

pračky a ždímačký

- vysavače, mixery, žehličky"
, 

-kulmy, íény , :,]

,,::*,ia]další,elektr:ošPoť,ebičé,'.. .'.,,.l
,,,, ; l 1191élla, tel;1 0645/-a91 Í 60,] :] 

. 
: . i.]

i,,. ESPRO.. CHUDEJ".,,,., :, ,

Skolní 52, 790,01,,,'.JESEN1,1(;l l.

29. solrotir l7.30 ir 20.00 bod VStuptlť:: dčti 19,- Kč,

closltč:lí 31,- Kč
PANSTV| (115 min) Dctektil,ní komedie čR. Vružda, ntll,ěrtl a lži , y,šecltno

v jeden den. České tiuilky.

Ve vstupnénr je již zahrnuta l,- Kč rra fond kinenratografie !!!

ČIenové kltrbu Čtyřlíste.k ltrohcrtt po přetlložcní č,lcnske< karty up|alnit slevrr 10 %.

ZMliNA I,R()(;RAM[I v YHIIAZI,]NA!

*

'l

*
*

Sazb;r : l)] :-I'l'l' S'I1 I DlO.'l-isk: -l'iskiirna Ka rcl Kttč,t, ra


